# 全面注册制助力,A股或再添"牵牛绳

分析师:随着优质公司批量上市及回流A股,将驱动A股市场长期走牛



2月1日,证监会 宣布,全面实行股票发 行注册制改革正式启 动。这意味着,从核准制 到全面注册制,A股资本市 场迎来重要里程碑。全面实行 注册制改革,将对IPO产生怎 样的影响?会成为A股牛市的 "导火索"吗?

> ■三湘都市报全媒体 记者 潘显璇



### 注册制下IPO更规范透明

位于长沙宁乡市的万鑫精工(湖南)股份有 限公司,主要研发、生产、销售专业化减速机、减 速电机、控制器等,目前已在湖南证监局进行辅 导备案,拟在A股上市。公司副总经理、财务总监、 董秘龙麒表示,此前注册制已先后在科创板、创 业板和北交所试点,取得了较好的成效。注册制 全面实行, 让IPO企业在选择上市板块方面的选 择空间更大了。同时,注册制改革实质上是对政 府与市场关系的调整,旨在充分贯彻以信息披露 为核心的理念,把企业上市及定价的选择权交给

市场,充分发挥市场的作用。相比于核准制,注册 制下股票发行上市不再"神秘",全过程各环节更 加规范、透明、高效,上市关键靠企业质量,企业的 上市预期更加明确。

开源证券副总裁兼研究所所长孙金钜认为,全 面注册制下,上市效率的提升和上市条件的多元将 进一步推动IPO扩容,提升我国直接融资比例。同 时,全面注册制下更加市场化的发行、定价和退市 机制将加强A股市场的优胜劣汰,进一步提升上市 公司质量。

### 或将驱动A股长期走牛

继跨年行情后,近段时间资本市场逐步回暖。 全面注册制改革启动,又会如何影响股票市场?

在财信证券分析师黄红卫看来,A股市场并不 缺乏流动性,但由于上市标准包容性不强,市场对 优质科技龙头的吸引力不足,以至于部分优质科 技股赴美、赴港上市。注册制全面实施后,随着优 质公司批量上市及回流A股,将驱动A股市场长期 走牛。短期而言,2022年A股调整幅度已达2012 年、2018年熊市水平。相较全球股市,上证指数、恒 生指数处于估值洼地,后续存在较大估值上修的 可能性。在经济基本面、市场流动性共振下,叠加 全面注册制政策利好释放,预计2023年A股及港 股等中国资产将领涨全球。"中短期而言,可关注综 合实力领先的券商龙头公司。未来随着优质科技龙 头公司登陆A股,长期可关注A股科技成长指数。"

不少业内人士指出,全面注册制下,券商在 IPO进程中的作用更加凸显,因此券商股将直接受 益。更多的企业上市,有助于券商承销保荐业务扩 容,股票数量增加带动交易额的上升,对券商的经 纪业务也有提质增量的效果。此外,蓝筹、金融科 技、创新等板块也有望获得注册制改革红利。

记者注意到,券商股从2022年年底开始就已迎 来了一波涨势。2月2日,券商股再次开盘大涨,红塔 证券、东兴证券、中信建投、中原证券等纷纷高开。

### 沪深交易所就配套业务规则公开征求意见

为保障全面实行股票发行注册制的顺利开展, 规范交易所股票发行上市审核等行为,沪深交易所 2月1日就全面实行股票发行注册制配套业务规则 公开征求意见。

上海证券交易所相关负责人表示,配套业务规 则是全面实行注册制整体制度安排的组成部分,上 交所按照改革总体要求和证监会规章,以科创板试 点注册制配套规则为基础,进行扩展性、适应性修 改和完善,并同步整合优化了规则体系。

深圳证券交易所相关负责人表示,全面实行注 册制中,深交所进一步整合了深市主板、创业板发 行上市审核、发行承销、持续监管、交易等规则,深 市两个板块注册制配套制度总体保持一致,同时也 与上交所注册制下配套规则体系和内容基本一致。

证监会消息显示,全面实行股票发行注册制改 革的重中之重是上交所、深交所主板。主板改革后, 发行上市条件更加包容,发行定价和交易制度也有

以上交所为例,此次根据证券法规定,交易所 精简主板公开发行条件,优化盈利上市标准,取消 最近一期末不存在未弥补亏损、无形资产占净资产 的比例限制等要求。

交易制度方面,本次改革借鉴科创板、创业板 经验,以更加市场化便利化为导向,进一步改进主 板交易制度。比如,新股上市前5个交易日不设涨跌 幅限制;调整盘中临时停牌机制为盘中交易价格较 当日开盘价首次上涨或下跌达到或超过30%、60% 的,停牌10分钟。 ■据新华社

## 湖南银行业总资产 突破8万亿元

去年房地产贷款新增498.8亿元

三湘都市报2月2日讯 今天,湖南银保监 局召开新闻发布会,通报2022年湖南银行业、 保险业运行情况。记者从会上获悉,2022年湖 南银行业总资产突破了8万亿元,达到88245.1 亿元;保险业总资产突破了4000亿元,达到 4234.4亿元;全省银行业保险业继续保持了平 稳运行的良好态势。

2022年末,湖南银行业总资产突破8万亿 元,达88245.1亿元,同比增长10.7%,高于全国 平均水平0.5个百分点。银行业各项存、贷款余 额分别迈上7万亿元、6万亿元新台阶,达7.01 万亿元和6.24万亿元,比年初分别增长11.5%、 11.7%,同比均实现多增。

全年向批发零售、住宿餐饮、物流运输、文 化旅游等受疫情影响严重行业累计发放贷款 6295亿元,同比增长73%;为69737户中小微 企业、个体工商户、货车司机等延期还本付息 1521.7亿元。

全年房地产贷款新增498.8亿元,配合支 持常德、岳阳、株洲、湘潭4市政府下调首套住 房按揭贷款利率促推购房需求释放。

湖南保险业总资产在2022年突破了4000 亿元、达4234.4亿元,同比增长11.7%,高于全 国平均水平2.6个百分点。

■全媒体记者 潘显璇



经济信息

### "种子大王" 喜提春耕备耕"贺岁礼"

孙刚是鱼米之乡有名的种子大王,近年国 家牢牢守住保障粮食安全底线,大力支持粮食 全产业链发展,孙刚的水稻种子经营规模也越 来越大,对流动资金的需求也日益旺盛。

"针对这个特殊客户群体资金需求,去年 末,农行对隆平高科完成首笔个人版订单e贷 发放,该业务落地系供应链2.0版本上线后全 国农行系统第一个批量个人订单e贷商圈,商 圈合作规模5亿元。"农行湖南长沙县支行行长 曾祥林介绍。

个人版订单e贷推出当日,农行长沙县支 行行领导就带队,一方面与隆平高科高层对接, 导人白名单,一方面第一时间主动与经销商对 接,孙刚就是他们当天线上对接,当晚发放首笔 10万元订单e贷的,年利率3.85%。一个星期后, 尝到甜头的孙刚在线上又分别申请了金额分别 为20万元、30万元的订单e贷,均当日到账。

目前,自去年以来,该行已完成隆平高科 企业版、个人版两款订单e贷数据网贷产品投 放,其中公司类贷款3000多万元,个人订单e 贷商圈落地不到半个月,对首批13户种子经销 商发放订单e贷460万元,另有45户白名单正 抓紧对接,还有近2000万元订单e贷将在近期

"需求量正旺,我们正充实客户经理队伍, 正与季度赛跑。"长沙县支行行长曾祥林介绍, 春节前后,该行安排了5000万元订单e贷,为 上百名"种子大王"准备了丰盛的春耕备耕"贺 岁礼"。 ■江洪渭